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€D ACCESSORI _ @ ATTACHMENTS

QD NPYHALNEXHOCTU

\
Cod. 50 095BON

- Tubo flessibile con manicotto girevole e impugnatura ergonomica

- Flexible hose with swivel connections and ergonomic grip
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Cod. 01 316BON

- Tubo flessibile per elettroutensili con adattatore universale

- Swivel hose for power tools with universal adapter connection

- nbkas Tpyba ANs 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB C YHUBEpCarbHbIM
nepexoAHNKoOM

Cod. 01 321BON

e T

- Prolunghe rigide in plastica
- Plastic extension wands

- XecTtkue yanuHutenu
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Cod. 50 091BON




€D ACCESSORI _ @ ATTACHMENTS

QD NPYHALNEXHOCTU

- Bocchetta triangolare

- Triangular tool

- Tpeyroanaﬂ Hacagka

Cod. 50 089BON

- Bocchetta a lancia

- Crevice tool

- LLI,eneBa;l Hacagka

Cod. 50 080BON

- Telaio per spazzola combinata
- Combinatio brush holder

- [Oep>xaTtenb KOMOGMHUPOBAHHOW LLIETKU

Cod. 60 277BON




€D ACCESSORI _ @ ATTACHMENTS

QD NPYHALNEXHOCTU

Cod. 60 278BON

- Inserto raccogli liquidi
- Squeegee tool for liquids

- Hacapgka pnsa c6opa »xungkocTten

Cod. 60 279BON

- Inserto per pavimenti
- Squeegee tool for floor brush

- Hacapka pnsa c6opa nonos

Cod. 50 318BHN

- Ghiera blocca cavo alimentazione elettrica dell’elettroutensile
- Clamp for power tool cord

- 3axumHoe kornbuo kaberns nuTaHus ONIEKTPONHCTPYMEHTAa




@ ACCESSORIO IN OPZIONE — @) OPTIONAL ATTACHMENT

@ OononuutensHas ocHacTka

- Ventosa adattatore per 8406 rif. P-11564
- Suction cup adapter for 8406 ref. P-11564

u\ - TlMpucoc-nepexogHuk ons 8406 RIF. P-11564

Cod. 50 800BON

r

€ SISTEMI FILTRANTI - @ FILTER SYSTEMS

Q@ OUNLTPYIOLVE CUCTEMBI

- Sacco in carta filtro

- Paper filter bag

- Mewok U3 counsTpoBarnbHoM Bymarun

Cod. 83 140BOK *



€ SISTEMI FILTRANTI - @ FILTER SYSTEMS

Q@ OUNLTPYIOLUME CUCTEMBI

- Cartuccia filtro a 3 stadi
- 3-stage cartridge filter

- TpexcTyneH4yaTbln NATPOHHbLIN OUNLTP

- Filtro-mousse per aspirare le sostanze liquide

- Foam filter to vacuum liquids

- lyBuaTtbii punsTp Ansa cbopa XnakocTtemn

Cod. 83 035BHB

- Post-filtro elettrostatico

E - Electrostatic exhaust filter

- OneKTpocTaTu4ecKuin GunbTP TOHKOMN
OYNCTKU

Cod. 83 021B8X
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Codice confezione - Pack code - oa ynakoBku
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s [/ AVVERTENZE [N s

U:i:l Conservare con cura il presente libretto istruzioni.

v Un apparecchio elettrico non & un giocattolo.
Utilizzarlo e riporlo fuori dalla portata dei bambini.

v/ | componenti dell'imballaggio (eventuali sacchetti in plastica,
protezioni in PSE, ecc.) devono essere tenuti lontani dalla
portata dei bambini.

v Questo apparecchio & concepito per funzionare
unicamente a corrente alternata. Prima di metterlo in
funzione assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a
quella indicata sulla targhetta dati. > > > >>>>> > > >

v/ Collegare I'apparecchio SOLO a prese di corrente
aventi portata minima 10A.

v Non tirate il cavo di alimentazione o I’apparecchio stesso
per togliere la spina dalla presa di corrente. > > > > > >

v Accertarsi che I'impianto elettrico di rete sia provvisto di
efficace messa a terra @ .

v Svolgere completamente il cavo di alimentazione elettrica
prima di mettere in funzione I'apparecchio.

v Utilizzare una prolunga elettrica solo se in perfetto stato.

v Assicurarsi che la sezione sia appropriata alla potenza dell’apparecchio.

v Non lasciare mai scorrere il cavo di alimentazione su spigoli taglienti ed evitare di schiacciarlo.

v Non lasciare mai I'apparecchio in funzione senza sorvegliarlo.

v Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, gelo, sole, etc.).

v Non utilizzare mai I'apparecchio:

- con le mani bagnate o umide;
- se e caduto e presenta evidenti rotture 0 anomalie di funzionamento;
- sela spina o il cavo di alimentazione elettrica € difettoso.

v/ Togliere SEMPRE la spina dalla rete di alimentazione elettrica immediatamente dopo I'uso
e prima di eseguire qualsiasi intervento di pulizia o manutenzione.

/Le eventuali riparazioni devono essere eseguite solo da specialisti che dispongano dei pezzi di
ricambio originali Trakita. .

v/ Riparare da se I’'apparecchio puo essere estremamente
pericoloso.

v Nel rispetto delle normative vigenti, un apparecchio fuori uso
deve essere reso inutilizzabile, tagliando il  cavo di
alimentazione elettrica, prima di buttarlo.

v Non aspirare sostanze infiammabili, esplosive o corrosive. > >

v Non utilizzare I'apparecchio in ambienti saturi di gas.

v Pulire I'apparecchio utilizzando acqua oppure acqua e detergente neutro.
Non usare trielina, solventi o detersivi abrasivi.

La casa costruttrice declina ogni responsabilita per uso improprio

o non conforme alle istruzioni fornite,
manomissione e manutenzione inadeguata dell’apparecchio.




D

DATI TECNICI
- Tensione di alimentazione elettrica V~ 230/240
- Frequenza Hz 50/60
- Potenza IEC W 1000
- Potenza MAX w 1100
- Portata d’aria m®h ca. 210
- Contenitore realizzato in L/P:l
- Capacita del contenitore-bidone { (nominale) 20
- Depressione KPa ca. 21
- Classe di isolamento apparecchio |2
- Potenza MAX presa elettroutensile w 1350
- Dispositivo automatico di prolungamento aspirazione sec. 8+10
- Peso Kg ca. 6,5
- Dimensioni apparecchio mm 360x360x500h
- Livello di rumorosita dB (A) 65

A- UTILIZZO DELL’APPARECCHIO

1. SGANCIO DELL’UNITA’ MOTORE
- Figura “A1” per liberare 'unita motore.
- Figura “A2” per agganciare 'unita motore.

2. AVVIAMENTO

Impiego come aspirapolvere o aspiraliquidi fig.“A3”

- Deviatore “A”: in posizione “MANUALE” ( ﬁ

).

- Interruttori “B”:  « Posizione (& = Apparecchio OFF (led colore rosso spento)
« Posizione 0 = Apparecchio ON (led colore rosso acceso)

Impiego con elettroutensile fig.“A4”

- Deviatore “A”  in posizione “AUTOMATICO” (/=== ).

- Interruttore “B”:  in posizione 0 = Apparecchio in funzione
(led colore rosso acceso)

3. COLLEGAMENTO ELETTRICO UTENSILE-ASPIRAPOLVERE

- Collegare I'elettroutensile alla presa di corrente posta sull’'unita motore (D) fig.“A5”.
- Inserire la spina apparecchio nella presa di alimentazione elettrica fig.“A6”.

ATTENZIONE: - La presa di corrente é predisposta al collegamento di utensili aventi una

potenza massima di 1350 W fig.“A7”.

- Non collegare elettroutensili la cui potenza sia superiore.

- Non collegare pit di un elettroutensile alla presa di corrente posta sull’unita

motore.

-9-
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B - SISTEMI FILTRANTI

1. IMPIEGO DEL SACCO IN CARTA FILTRO

VY =\74[0])/588 Utilizzare il sacco in carta filtro con la
cartuccia filtro a 3 stadi.

Cod. 83 140BOK *

- Introdurre il sacco in carta filtro nel contenitore-bidone fig. “B1”.

- Inserire la flangia in plastica (x) sul raccordo entrata aria (y) evitando di strappare il sacco
fig. “B2”.

- Far aderire il sacco alle pareti del contenitore-bidone e applicare I'unita motore.

CONSIGLI PER L'IMPIEGO DEL SACCO IN CARTA FILTRO

V:-Yar=\74[0)\'/588 Non idoneo per materiali taglienti o umidi.

- Sostituire il sacco quando i detriti o la polvere aspirati hanno raggiunto i 3/4 circa della
sua capienza.

- Non riutilizzare.
Tenere a disposizione una confezione di sacchi.

2. IMPIEGO DELLA CARTUCCIA FILTRO A 3 STADI

- Elemento filtrante (b) sul supporto motore (c) fig.“B3”.
- Disco in plastica (a) sull’elemento filtrante (b) fig.“B4”.

Cod. 83 200BDG *

L’impiego della cartuccia é particolarmente consigliato per la filtrazione di polvere o detriti
solidi e pud essere utilizzato insieme al sacco in carta che, oltre ad evitarne I'intasamento,
offre il vantaggio di trasferire in modo rapido ed igienico i materiali aspirati.

V:-Yaa=\74[0)\'/=88 Non idoneo per materiali taglienti.

3. IMPIEGO DEL FILTRO-MOUSSE

- Per l'aspirazione dei liquidi utilizzare il filtro-mousse
fig.“B5”.

Cod. 83 035BHB

* . .
Codice confezionato

-10 -



4 ... POST-FILTRI ARIA IN USCITA

- Migliorano le performance di filtrazione fig.“B6”.

Cod. 83 021B0X

C- IMPIEGO DELL’APPARECCHIO

1 ... UTILIZZO COME ASPIRAPOLVERE

ATTENZIONE: » La cartuccia filtro a 3 stadi deve sempre essere utilizzata.
* Mantenere pulita la cartuccia.
- Sostituirla in caso di eccessive incrostazioni o se consunta.

2 ... UTILIZZO COME ASPIRALIQUIDI

ATTENZIONE: * Rimuovere la cartuccia filtro e, qualora presente, il sacco in carta filtro
fig.“C1”.

- Quando nel contenitore-bidone i liquidi aspirati raggiungono il massimo livello consentito,
I’aspirazione viene automaticamente bloccata dal galleggiante di sicurezza.
L’utente viene avvertito dall'incremento del numero di giri motore e dall’assenza di aspi-
razione.

Fermare immediatamente I’'apparecchio e svuotare il contenitore-bidone.

3 ... PER ASPIRARE GRANDI QUANTITA’ DI LIQUIDI
- Nonimmergere completamente la bocchetta a lancia onde assicurare un parziale afflusso
d’aria fig.“C2”".

4 ... UTILIZZO ELETTROUTENSILE - ASPIRAPOLVERE

ATTENZIONE: » La cartuccia filtro a 3 stadi deve sempre essere applicata.
- Togliere il filtro-mousse qualora presente.

- Per un buon rendimento dell’apparecchio, &€ importante mantenere efficiente il sistema
filtrante.

- Siconsiglia la frequente pulizia della cartuccia filtro aria come indicato a pag. 11.

- Inserire il manicotto (M) del tubo flessibile (cod. 01 321BON) nel raccordo entrata aria (R)
fig.“C3".

- Inserire I'adattatore (U) nell’apposito convogliatore dell’elettroutensile fig.“C4”.

- Collegare elettricamente prima I'elettroutensile e dopo I'apparecchio fig.“C5"™-“C6”.

- Agganciare il cavo di alimentazione elettrica dell’elettroutensile al tubo flessibile
fig.“C7".

- Avviare I'apparecchio.

-11 -



D-

1.

2.

MANUTENZIONE

MOLTO

IMPORTANTE: Togliere sempre la spina di

SOSTITUZIONE SACCO IN CARTA FILTRO

alimentazione elettrica dalla presa.

Togliere laflangiain plastica (x) dal raccordo entrata
aria (y) fig.“D1".

Sollevare il sacco in carta filtro fig.“D2”.

Chiudere la flangia con I'apposito tappo fig.“D3”.

CARTUCCIA FILTRO A 3 STADI

Pulire frequentemente la cartuccia con un pennello a setole
morbide fig.“D4”".

Per una pulizia a fondo dell’elemento filtrante utilizzare un getto
d’acqua dall'interno verso l'esterno fig.“D5”.

Prima di riapplicare I'’elemento filtrante assicurarsi che sia ben
asciutto.

Sostituire se consunto o strappato.

Cod.
83 200BDG

VYeE=)\74[0)\'/=88 Quando la cartuccia filtro € bagnata maneggiarla con cura fig.“D6”.

3.

4..

PULIZIA DEL CONTENITORE-BIDONE

POST-FILTRI ARIA IN USCITA fig.“D7”

Sostituire periodicamente i post-filtri.

Controllare la quantita dei materiali aspirati.

Vuotare il contenitore una volta riempito a meta.
Asciugare il contenitore-bidone e gli accessori dopo
aver aspirato sostanze liquide.

-12 -
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5..

6.

FILTRO-MOUSSE

- Lavare il filtro mousse con acqua SENZA utilizzare detersivi
fig.“D8".
- Sostituirlo se consunto o strappato.

SOSTITUZIONE DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE
- Seil cavodialimentazione elettrica & danneggiato rivolgersi ad
un centro di assistenza tecnica Makita, perché sono necessari
utensili speciali.

-13-

Cod.
83 035BHB

SERVICE




EFFETTI

L’apparecchio non si
avvia.

La polvere esce dalle
griglie uscita aria.

Diminuzione di
rendimento

I motore aumenta
notevolmente il
numero dei giri.

Nella funzione
“elettroutensile”
I’'apparecchio non si
avvia.

®

AVETE DELLE DIFFICOLTA’ ?

CAUSE

Mancanza di corrente.

Cavo di alimentazione
elettrica, interruttore o motore
difettosi.

Sistema filtrante intasato o
consunto.

Contenitore-bidone troppo
pieno.

Sistema filtrante intasato o
consunto.

Tubi o accessori otturati.

Contenitore-bidone troppo
pieno.

Sistema filtrante intasato o
consunto.

Tubi o accessori otturati.

Scheda elettronica difettosa.

-14 -

RIMEDI

Verificare la presa di
corrente.

Rivolgersi ad un centro di
assistenza tecnica

®

Thakita

Sostituire o pulire i sistemi
filtrati
(paragrafo “D” pagina 12).

Vuotare il contenitore-
bidone.

Pulire o sostituire i sistemi
filtranti.

Controllare il tubo flessibile o
gli accessori.

Controllare il contenitore-
bidone.

Pulire o sostituire i sistemi
filtranti.

Controllare il tubo flessibile o
gli accessori.

Rivolgersi al centro di
assistenza tecnica

®

Thakita
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C DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE )

Il sottoscritto Ing. Yasuhiko Kanzaki in qualita di responsabile europeo
della Makita Corporation 3-11-8 Sumiyoshi Cho, Anjo, Aichi 446-8502 Japan

dichiara

che il prodotto descritto nel presente libretto istruzioni d’uso
mod. 448 type GSW 9 risponde ai requisiti essenziali della
direttiva europea LVD 2006/95/CE, della direttiva quadro 95/38/CE e 2004/108/CE,
ed & conforme alle norme EN 60335-1/A12:2006 + EN 60335-1/A2:2006 +
EN 60335-2-2/A1:2004 + EN 60335-2-2/A2:2006 + EN 55014-1:2000/A1/A2 +
EN 55014-2:1997/A1 + EN 61000-3-3:1995/A1/A2 + EN 61000-3-2:2000/A2.

Data

(Firma)

( solo per paesi UE )

Ai sensi dell’art. 13 del Decreto Legislativo 25.Luglio.2005 - n. 151 e successive

modifiche ed integrazioni, il simbolo del cassonetto barrato riportato sulla targa dati

dell’apparecchio indica che lo stesso alla fine della propria vita deve essere raccolto
I scparatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di
raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici.

L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo
dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta I'applicazione delle sanzioni
amministrative previste dalla normativa vigente.

-15 -
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~m [/ WARNINGS ——

U:i] Keep these instructions in a safe place.

v An electrical appliance is not a toy.
Use and keep the machine out of reach of children.
v/ All packaging (plastic bags, PSE pods, etc.) must be kept out
of reach of children.
v This machine is intended for use with alternating current only.
Before switching on the machine make sure the power
rating is the same as the one indicated on the rating plate.
>>>>>>2>)
v ONLY plug the machine into earthed power sockets with
a minimum power of 10A.
v Do not pull on the power cord to remove the plug
from the outlet. >>>>>>>>>>>>0%
v Make sure the mains electricity supply has efficient
earthing @ .

v Fully unwind the power cord before switching on the
appliance.

v Only use an extension cord in perfect condition.

v Make sure it is the right diameter for the appliance power.

v Never allow the power cord to run over sharp edges and avoid compressing it.

v Never leave the appliance operating without supervision.

v Do not expose the machine to the elements (rain, frost, sun, etc.).

v Never use the appliance:
- with wet or damp hands;
- if the appliance has fallen and shows obvious signs of breakage or operating problems;
- if the outlet or power supply cord are defective.

v ALWAYS unplug the appliance immediately after use and before any cleaning or maintenance
operations.

v/ Refer all repairs to qualified service personnel that stock original Trakita. spare parts.

/ It can be extremely dangerous to repair the appliance yourself.

v In compliance with current laws, any appliance that has reached the end of its lifecycle must be
rendered non-useable by cutting off the power supply cord before disposal.

v Do not vacuum inflammable, explosive or corrosive
substances. >>>>>>>>> >

v Do not use the machine in rooms saturated with gas.

v/ Clean appliance with water or mild detergent and water.
Do not use trichloroethylene (TCE), solvents or abrasive
detergents.

The manufacturer declines all responsibility for any damage caused
by improper use or use not conforming to instructions supplied,

tampering with the appliance and/or inadequate maintenance.

-16 -
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TECHNICAL FEATURES
- Mains power supply V~ 230/240
- Frequency Hz 50/60
- |EC power rating w 1000
- MAX power rating W 1100
- Airflow mé/h approx. 210
- Drum made from L/P:.B
- Capacity of drum [ (rated) 20
- Vacuum rating KPa approx. 21
- Appliance insulation class |2
- Maximum power supplied to power tool socket W 1350
- Automatic device to prolong suction sec. 8+10
- Weight Kg approx. 6,5
- Appliance dimensions mm 360x360x500h
- Noise level dB (A) 65

A- USING THE APPLIANCE

1. RELEASING THE MOTOR UNIT
- Figure “A1” to release the motor unit.
- Figure “A2” to refit the motor unit.

2. SWITCHING IT ON
For use as a wet or dry vacuum cleaner fig. “A3”

- Selector switch “A”: in “MANUAL” position (E )-
- Power switches “B”: + Position = Appliance OFF (red indicator light off)
« Position = Appliance ON (red indicator light on)

For use with power tool fig. “A4”

- Selector switch “A”  in “AUTOMATIC” position (==~ ).
- Power switch “B”: Position o = Appliance ON (red indicator light on)

3. CONNECTING A POWER TOOL TO THE VACUUM CLEANER
- Plug the power tool into the socket on the motor unit (D) fig.”A5”.
- Plug the vacuum cleaner into the power supply fig. “A6”.

» The plug is designed for power tools with a maximum power rating of
1350 W fig. “A7”.
» Do not plug in power tools with a higher rating.
- Do not plug more than one power tool into the socket on the motor unit.

-17 -



B - FILTER SYSTEMS

1. USING THE PAPER FILTER BAG

CAUTION: Use the paper filter bag with the 3-stage
filter cartridge.

Cod. 83 140BOK *

- Fit the paper filter bag into the drum fig.” B1”.

- Flit the plastic flange (x) onto the air inlet connector (y). Make sure you do not rip the bag
fig. “B2”".

- Fit the bag to the sides of the drum and attach the motor unit.

TIPS FOR USING THE PAPER FILTER BAG

CAUTION: Not suitable for sharp or damp materials.

- Change the bag when the vacuumed dust or debris fills approximately 3/4 of its
capacity.
- Do not reuse. Always keep a spare pack of bags handy.

2. USING THE 3-STAGE CARTRIDGE
FILTER

- Place the filter (b) on the motor housing (c) fig.“B3”.
- Fit the plastic disk (a) on the filter (b) fig.“B4”.

We strongly recommend using the cartridge to vacuum
dust and solid debris; it can be used with the paper bag
filter that helps prevent the filter from clogging and has
the advantage of making the disposal of vacuumed debris
quick and sanitary.

Cod. 83 200BDG *

CAUTION: Not suitable for sharp materials.

3. USING THE FOAM FILTER

- To vacuum liquids, use the foam filter fig. “B5”.

Cod. 83 035BHB

* Pack code

-18 -



4 ... EXHAUST FILTERS

- These improve filtering performance fig. “B6”.

Cod. 83 021B0X

C - USING THE APPLIANCE

1 ... FOR USE AS A DRY VACUUM CLEANER

CAUTION: - The 3-stage cartridge filter must always be used.
* Keep the cartridge clean.

* Replace it if overly encrusted or worn.

2 ... FOR USE AS A WET VACUUM CLEANER

CAUTION: *  Remove the cartridge filter and if there is a paper filter bag remove it too
fig."C1”.

- When the vacuumed liquids reach the maximum level inside the drum, suction is auto-
matically shut off by the safety float.
The user is alerted by the increase in the rpm rate of the motor and by the lack of
suction.
Switch off the appliance immediately and empty the drum.

3 ... TO VACUUM LARGE QUANTITIES OF LIQUID
- To ensure partial air flow make sure the crevice tool is never completely immersed
fig. “C2".

4 ... TO USE APOWER TOOL WITH THE VACUUM CLEANER

CAUTION: - The 3-stage cartridge filter must always be used.
*  Remove the foam filter if installed.

- Always keep the filter system in good working order to ensure efficient operation.

- We recommend cleaning the cartridge filter as illustrated on pg. 19.

- Attach the connector (M) of the flexible hose (code 01 321BON) to the air inlet connector
(R) fig. “C3".

- Fit the adapter (U) onto the power tool attachment fig. “C4”.

- Plug in the power tool, then the vacuum fig. “C5”-"C6".

- Hook the power tool power supply cord onto the flexible hose fig. “C7”.

- Switch on the appliance.

-19-
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1.

2.

CAUTION: Handle the cartridge filter with care when it is wet fig. “D6”.

3.

4.

MAINTENANCE

VERY

IMPORTANT: Always unplug the appliance from the

CHANGING THE PAPER FILTER BAG

CLEANING THE DRUM

power supply.

Remove the plastic flange (x) from the air inlet
connector (y) fig. “D1”.

Take out the full paper filter bag fig. “D2”.

Close the plastid flange with the cap provided
fig. “D3”.

3-STAGE CARTRIDGE FILTER

Clean the cartridge frequently with a soft-bristled brush
fig. “D4”.

For thorough cleaning, flush with water from the inside out
fig. “D5”.

Before replacing the cartridge filter make sure it is completely
dry.

Replace if it is worn or damaged.

EXHAUST FILTERS fig. “D7”

Replace exhaust filters regularly.

Check the amount of vacuumed material.

Empty the drum when it is half full.

Dry the drum and accessories after vacuuming li-
quids.

83 200BDG

-20 -
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5 .... FOAM FILTER

- Rinse the foam filter with water. DO NOT use detergent
fig. “D8”.
- Replace if it is worn or damaged.

Cod.
83 035BHB

- ®

6 ... REPLACING THE POWER CORD Thakita
- Contact an authorised Makita service centre if the power cord

. . SERVICE

has been damaged, since special tools are needed to replace

S S >

-21-




EFFECTS

The appliance won'’t
start.

Dust is coming out of
the exhaust grating.

Reduced efficiency.

The rpm rate of the
motor is noticeably
higher.

The appliance will not
start in the “power
tool” mode.

®

PROBLEMS?

CAUSES

No power.

Defective power cord,
switch or motor.

Filter system blocked or
worn.

Drum is overfull.

Filter system blocked or
worn.

Clogged tube or
accessories.

Drum is overfull.

Filter system blocked or
worn.

Clogged tube or

accessories.

Defective circuit board.

-22 -

SOLUTIONS

Check that the power supply
is on. .
Contact Trzakita
your technical service
centre.

Replace or clean filter
systems
(Paragraph “D” page 28).

Empty drum.

Replace or clean filter
systems.

Check the hose or
accessories.

Check the drum.

Replace or clean filter
systems.

Check the hose or
accessories.

- ®
Contact Thakita
your technical service
centre.
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C EC DECLARATION OF CONFORMITY )

The Undersigned Yasuhiko Kanzaki, As European ManageR

Of The Makita Corporation 3-11-8 Sumiyoshi Cho, Anjo, Aichi 448-8502 Japan

Declares

That The Appliance Described In These Instructions For Use
Model 448 Type Gsw 9 Meets The Essential Requirements
Of European Directive Lvd 2006/95/Ce, With Framework
Directive 95/38/Ce And 2004/108/Ce,

And Complies With Standards EN 60335-1/A12:2006 + EN 60335-1/A2:2006 +
EN 60335-2-2/A1:2004 + EN 60335-2-2/A2:2006 + EN 55014-1:2000/A1/A2 +
EN 55014-2:1997/A1 + EN 61000-3-3:1995/A1/A2 + EN 61000-3-2:2000/A2.

Date

(Signature)

( For Eu Countries Only )

Do Not Dispose Of Electric Tools With Household Waste!

In Compliance With European Directives 2002/96/Ec And 2003/108/Ec On Wa-
ste Electrical And Electronic Equipment (Weee) And Its Implementation In Accor-
dance With National Law, Electric Tools That Have Reached The End Of Their
Lifecycle Must Be Collected Separately And Returned To An Environmentally
Compatible Recycling Facility.
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— NPEQYNPEXOEHUS @_

E TwarenbHo XpaHuTe HacTodLllee pyKoBOACTBO MO IKcnyaTauun. @

v QnekTpuyecknin annapart 3To He urpyLuka. locne ncnonb3oBaHus
ybupaiite B MecTo, He OCTYNHOe Ans AeTEN.
v Yactu ynakoBku (nnactukoBble nakeTbl, o6onoykm n3 MC3
1 T.N.) CreayeT XpaHuTb B MecTe, He JOCTYNHOM Ans AeTEN.
v OnucbiBaeMbl annapat paccymTaH Ha paboTy TOMbKO OT
CeTu NepemMeHHoro Toka. [pexae Yem BKMYaTh ero B
paboTy, ybeauTech B TOM, YTO HaNpPs)KeHUE CETU COOTBETCTBYET
yKasaHHOMY Ha nMacrnopTHOW Tabnuuke. > > > > > > > > > >
v/ Nogkniovainte annapat TOJIb O k TOKOBbIM po3eTkam
C MUHUManbHou cunoi Toka 10 A.
v [insi u3BneveHusi BUSIKM U3 PO3eTKU He TAHUTe 3a kabenb
3NeKTPoNUTaHWUs Unu 3a cam annapar. > > > > > > > >
v Y6eguTtech B TOM, YTO 3MIEKTPUYECKAsi CETb OCHaLLleHa
3 PEeKTUBHOWN CUCTEMOW 3a3eMSIEHNS @

v TNpexae yem BKNtovaTe annapat B paboTy, NOMHOCTbIO
pa3moTanTe kabenb aneKkTponuTaHns.

v VicnonbayiiTe Tornbko abCcomntoTHO MCNPaBHBbIA SNeKTPUYECKunii
YANVHUTENb. B TOM, YTO CeYEHWNe yANMHMTENS COOTBETCTBYEeT MOLLHOCTY annapara.

v He ponyckaiite koHTakTa kabens anekTponuTaH1si ¢ OCTPbIMU KPOMKaMu 1 ero pasfaBnvBaHus.

v/ He ocTaBnsiiite paboTatowuii annapat 6e3 npucmoTpa.

v 3awmtnte annapat oT BO3AENCTBUS aTMOCKEPHbIX areHToB (A0XAA, MOp03a, COMnHUa U T.M.).

v Hu B koem criyyae He nonb3yrTech annapaToMm:
- C BMaXHbIMW UM MOKPBLIMU pPyKamu;
- B Crnyvae nageHus annaparta U O4eBMAHOMO HanM4ns NOSIOMOK U HEUCNPaBHOCTEN;
- B Cryvae obGHapyXeHUs HencrnpaBHOCTEN BUMKM UK kabens aneKkTponuTaHus.

v OBA3ATEJIbHO oTkntovaiTe BUNKY OT CETU INEKTPONUTAHUSA cpa3y e Nocre UCNoNb30BaHUsA
1 Npexae YeM BbIMONHATL NoOble onepalumn No YNCTKe UK yxoay.

v PEMOHT [OMXeH NPOU3BOAUTLCS TOMBbKO CUMaMU CMEeLUanucToB, pacrnonaratLlwmnx opurmHanbHbIMm
3anacHbIMu YacTsmu Trakita .

v BbinonHeHne peMoHTa COGCTBEHHLIMU CUNaMU MOXET
OKa3aTbCs KpalHe onacHbIM.

v B cooTBETCTBUM C AENCTBYIOLLIMMY HOpMaTUBaMW,
npexae Yyem cbpacbiBaTb B OTXOAbl HENCNOMb3yeMblii
annapar, HeobxoamMmo oTpe3aTb kabenb SMeKTponuTaHus,
4TOGbI CAenaTb ero HeNMpPUroAHLIM K CMONb30BAHMIO.

v He ncnonb3yiiTe annapat Ans BcacbiBaHWs BOCNaMeHSIEMbIX,
B3pbIBYATBLIX UM KOPPO3UBHbIX BELLECTB. >>>>> > >

v He ncnonb3yiiTe annapat B NOMELLEHUSIX, HACLILLEHHbIX ra3oMm.

v TpoMmbITb annapar ToSIbKO BOAOWN N »Ke BOAOW C HENTPasbHbIM MOIOLLVIM CPEeACTBOM.
He ponyckaetcs npumeHeHne TpuanuHa, pacteopuTenen 1 abpasnBHbIX MOKLLMX CPEACTB.

®rpMa-U3rotoBUTENb OTKIOHAET BCAY€CKYH OTBETCTBEHHOCTb B Cily4yae HenpaBUJIbHOIo
WU He COOTBETCTBYHOLLEro MHCTPYKUMAM UCNONb30BaHUA annaparTa, a Takke

HeyaoBJieTBOPUTEeJNIbHOIro yxoaa unv BHeceHus U3MeHeHUl B annapart.

-24 -



| RUJ

XAPA TEPUCTU U

- HanpsikeHue anekTponutanus B nep. Toka ~ 230/240
- Yacrora Iy 50/60
- MouwHocTb IEC Bt 1000

- MouwHocts MAX Bt 1100

- Pacxop Bo3ayxa m3/y- 210

- OpMyc U3roToBMEH 13 L/P:.)

- HomuHanbHas emKocTb Kopryca { (c6opHuKa) 20

- Pa3spexeHune klMa 21

- nlacc usonaumu annapara 12

- MakcurmarbHas MOLHOCTb Ha BUJSIKE 3IEKTPOMHCTPYMEHTa W 1350

- ABTOMaTM4eckoe YyCTPOWCTBO NPOANEHNS BCacbiBaHWA sec. 8+10

- Bec Kr 6,5

- [abapuTHble pasmepsbl annaparta mm 360x360x500h
- YpoBeHb Lwyma dB (A) 65

A- WCNOJNb30BAHUE AMMAPATA

1. OTCOEOUHEHUE BIO A ABUTATENA

- Ytob6bl 0OTCOEAMHUTL Briok ABUraTens, cM. pucyHok “A1”.
- Yrtobbl coeanHUTL BNOK ABUraTens, CM. pUCyHok “A2”.

2 .. nyc

MpumeHeHne B kKayecTBe Nblyiecoca unu c6opHuka xuakocteun, puc. “A3”

- Mepeknioyatens “A’: B nonoxeHnn “PYYHON” ( ).
- Bbikntouatens “B”: ¢ MNonoxeHune @ = Annapart BbIKIOYEH (KpacHbI CBETOAMOL HE ropuT)

* Monoxetve )= Annapart BIItOUEH (KDaCHIV CBETOANOZ, FOpUT)

[IpymeHeHMe ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM puc.’A4"

- Mepekniovatens “A” B nonoxerun “ABTOMATUYEC UWA” (== ).

- Bbikniovatens “B”: B nonoxeHun 0 = Annapat BKMoYeH (KpacHbIi cBETOAMOL,

ropur)

3. ANE TPNYEC OE COEAUHEHUE 3NE TPOUHCTPYMEHT-NbINNECOC

- [MNopgknoymnTe aNeKTPOMHCTPYMEHT K TOKOBOW PO3ETKE, YCTaHOBIEHHOW Ha Grioke ABuUraTens

(D), puc.“A5”.

- Bxnouute BUnKy annapara B po3eTKy aneKkTponuTaHus, puc. “A6”.

m * TokoBasi po3eTka npegHa3HayeHa ANA NOAKIHOYEHUS] MHCTPYMEHTOB C
MaKkcumanbHou mowHocTbio 1350 BT, puc. "A7".

¢ He nogkntoyanTe 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI C 60riee BbICOKOW MOLHOCTbIO.

¢ He nopkniovaniTe HECKOJIbKO 3JIEKTPOMHCTPYMEHTOB K TOKOBOW po3eTke,

yCTaHOBIEHHOM Ha 6rioke aBurarerns.

-925-
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B- OUILTPYIOLUNE CUCTEMbI

1. MPUMEHEHWE MELU A U3 ®UNTIETPOBATILHOM
BYMAI'A

W Ucnonb3ynTte Mewok u3 dunsrpoBanbHON
Oymaru ¢ TpexcTyneH4arbiM NaTPOHHbIM e
dunsTpom.

Cod. 83 140BOK *

- BcraBbre mMewok 3 dunstposanbHo Bymaru B Koprnyc-coopHuK, puc. “B1”.

- YcTtaHoBuTe nnacTMaccoBbli dhnaHel, (X) Ha naTpy6ok Bnycka Bo3ayxa (y), cTapasich He
NOBpPEAuUTb MeLLOoK, puc. “B2”.

- O6ecneybTe npuneraHne Mellka K CTeHKaM Kopryca-cbopHuka u yctaHoBuTe 6ok
asurarens.

COBETbI MO NPUMEHEHUIO MELU A U3 ®UNBTPOBAJILHON BYMATU

W He npumeHsaiiTe Mewwok Ansa c60pa OCTPOKOHEYHbLIX UM MOKPbLIX MaTepuanos.

- 3ameHsiiTe MeLLOK, korga cobpaHHble OTXOA4bl UMK Mbifb AOCTUIHYT NpuMepHo 3/4 ero
obbema.
- He ucnonb3synte mMeLLOK NOBTOPHO. MimeliTe B 3anace KOMMNNEKT MELLUKOB.

2. NMPUMEHEHUE TPEXCTYMNEHYATOIO MNATPOHHOIO
DUNBTPA

- YcraHoBuTe cunetpyowmin anemeHT (b) Ha onopy
nsurarens (c), puc.“B3”.

- YcTaHoBUTE NNacTMacCoBbIN ANCK (@) Ha OUMBTPYHOLWNIA
anemeHT (b), puc. “B4”.

lMpumeHeHne duNbTPyOLEro anemeHTa OCOBOeHHOo
pekoMeHayeTcs Ansa cbopa nNbinu nnm TBepAbIX OTXOA0B.
PUNBTPYIOLLMIA ANEMEHT MOXET MCMONb30BaTbCA BMECTe
C MELUKOM M3 unbTpoBasnbHOW Bymarun, 4To He TOMbKO
npeaoTBpaLlaeT 3acopeHmne MUNLTPYIOLLEro 3NIeMeHTa, HO
1 NO3BONSAET BbICTPO U TMIMEHNYHO YAansATh U3 Nblnecoca Cod. 83 200BDG *
cobpaHHble MaTepuansl.

m He npumeHsinTe mewwok ana c6opa OCTPOKOHEYHbIX MaTepuanos.

3. NMPUMEHEHUE N'YBYATOIO ®UNBLTPA

- [nsacbopaxunakocTer ucnonb3yiTe ryéyatbiin punstp, puc.
“B5".

Cod. 83 035BHB

*
O[] ynakoBku
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4 .. ®UNBTPbl TOH OM OYMUCT U BO3OYXA HA BbIMNYC E

- OTn dunbTpbl 06ecneunBaloT NoBbilLeHe 3PHEKTUBHOCTH
04MCTKM BO3adyxa, puc. “B6”.

Cod. 83 021B0X

C - NPUMEHEHWE AMNMAPATA

1 ... MPUMEHEHUE ONS CBOPA MbINun
W e Bcerga ucnonb3yinTe TPEXCTyNeHYaTbii NaTPOHHbIN OUNLTP.

e CopepxuTe NaTpPoH B YNCTOTE.
¢ 3ameHsAWTe MaTpPoOH B crlyyae M3HOCa MMM HanNUuus Ype3MepHbIX
OTNOXEHUMN.

2 ... MPUMEHEHMUE ONs1 CBOPA XXM OCTEN

m ¢ Bcerpa cHumanTe NaTpoHHbIN (UNLTP U, €ClU UMeeTCs, MeLOoK U3

counbTpoBansHou 6ymaru, puc. “C1”.

- orga XuakocTb B KOpI'IyCG-CGOpHMKe AOCTUraeT MakcumarbHO O0MYyCTUMOro YypOBHA,
BCacblBaHMe aBTOMaTU4eCKU GJ'IOKIApyeTCFI npenoxpaHuUTernbHbIM NOMNS1aBKOM.
Monb3oBaTenb npeanynpexanaetcda yBenndeHnem Hucna OGOPOTOB aosuratena un
npekpalleHnem BcacbliBaHUA.

CnegyeT HeMeANeHHO BbIKIMIYXTL annapart 1 ONOpPOXHUTb KOpI'IyC-CGOpHI/IK.

3 ... YTOBbI BCACbIBATb BEOMbLUME ONIMYECTBA XUA OCTU
- [AnaToro, 4Tobbl 06ecneynTb YaCTUYHbIN NPUTOK BO3AYyXa, CrieanTe 3a TeM, YToDbI LeneBast
Hacagka He norpyxanach B XMAKOCTb NOMHOCTbIO, puc.”C2".

4 ... NPUMEHEHME B ®YH LIUX 3NE TPOUHCTPYMEHTA - MbIJIECOCA
W e Bcerga ucnonb3yinTe TPEXCTyNeHYaTbii NaTPOHHbIN OUNLTP.

* Ypanute ry6uaTblii (PUNLTP, €CNN OH YCTaHOBIEH.

- [nsa obecneyeHns achdekTBHON paboTbl annapaTta BaxHO NOAAEPXKMBATb B XOpOLLEM
paboyeM COCTOSIHUN PUNBTPYIOLLYIO CUCTEMY.

- PekomeHpyeTCsi YacTO O4MLLATb NATPOHHbIN PUNBTP OYMCTKM BO3AYXa, Kak MoKa3aHo Ha
cTp. 75.

- BcraBbre mydty (M) rubkon Tpy6sl (kog 01 321BON) B natpy6ok Bnycka Bosayxa (R),
puc. “C3”.

- BcraBbte nepexogHuk (U) B naTpybok anekTpomHCTpyMeHTa, puc.”C4".

- [MopkntounTe cHavana aneKkTponuTaHue anNekTPOMHCTPYMEHTa, a 3aTeM annaparta, puc.
“C5"-"C6".

- TMNpukpenuTe kabenb NUTaHNs 3NEKTPONHCTPYMEHTA K rmbkow Tpy6e, puc. “C7”.

- BkntounTe annapar.
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TEXOBCNYXWUBAHUE

OYEHb
BAXHO:

3AMEHA MELL A U3 ®UNBETPOBATILHOM
BYMAI'A

TPEXCTYNEHYATbIA MATPOHHbIWA ®UNBTP

O6sa3aTenbHO OTKNKOYaNUTe BUIKY
ANEeKTPONUTAHUS OT PO3ETKMU.

OTcoeanHMTE nnacTMaccoBbli ¢naHey (x) oT
natpybka Bnycka Bo3gyxa (y), puc. “D1”.
CHUMUTE MeLloK M3 unbTpoBanbHoW Gymaru,
puc. “D2".

3arnywute draHew, cooTBETCTBYOLLEN NpobKoW,
puc. “D3".

Meproguyeckn ounLLanTe NaTPOH MArKON KUCTbO, puc. “D4”.
[nst 9 heKTUBHON OYUCTKN PUNBTPYIOLLIETO 3NieMeHTa HanpaBbTe
CTPYI0 BOAbI U3HYTPU Hapyxy, puc. “D5”.

Mpexge 4yem cHoBa ycTaHaBMMBaTb OUIBTPYHOLLUIA SNIEMEHT, Cod.
ybeamTech B TOM, YTO OH COBEPLLUEHHO CYXOWA. 83 200BDG

3ameHuTe (bVIJ'IpryIOLLWIVI ANIeMEHT, eCln OH N3HOLLUEH Ui NopBaH.

m OG6paluanTech ¢ (PUNLTPYIOLLUM 3NIEMEHTOM C OCTOPOXHOCTLIO, KOrga OH

3.

4.

OYUCT A OPNMYCA-CBEOPHU A

BNaxHbIn, puc. "D6".

®UNLTPbI TOH O/ OYUCT U BO3OYXA HA BbINYC E, puc. "D7"

Mepunoguueckn 3ameHsnTe OUNLTPbI TOHKON OYUCTKM.

MpoBepbTe KONMYECTBO BCOCAHHbBIX MaTepuanos.
OnopoxHANTe Kopnyc, Korda OH 3anofHseTcs Ao
MOMOBWHBI.

MpocywmnTe Kopnyc-COOPHMK U MPUHAAMNEXHOCTU NO
OKOHYaHWUW BCACbIBAHWS XUAKOCTEN.

*
o ynakoBKu
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rYBYATbIA ®UNLTP

- NpomonTe rybuatsiv ounstp Bogort BE3 motoLmx cpeacTs, puc.
“D8".
- 3ameHuTe hunbTP, ECNN OH U3HOLLEH UMK NOPBaH.

Cod.
83 035BHB

3AMEHA ABENA NMUTAHUA
- Ecnu kabenb anekTponuTaHus MoBpexaeH, obpaTtuTech B
LIeHTp TexHMYeckon nomoLum Makita, Tak kak Ans ero 3ameHbl
HeobxoAMMbl crneumarnbHble UHCTPYMEHTbI.
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HENONAQ u

* Annapat He
BKIHOHaETCS.

* Yepes pelueTku Ha
BbINycKe BO3ayxa
BbIXOAWT Mblifb.

*  CHwmxeHune
ahbdpekTmBHOCTY.

*  3HaunTenbHO
yBEnuUYnBaeTcs YnCcno
o6opoToB ABuraTens.

* Annapart He
3anyckaercs
B (DYHKLUMMN
“aneKTPONHCTPYMEHT”.

®

Y BAC 3ATPYOHEHUA?

NMPUYUHDI

OTtkas ANEKTPONUTaHUA.

HeuncnpaBHocTb kabens
3NeKTponuTaHus,
BbIKIOYaTENS UNN
ABuratensi.

dunbTpylowasa cuctema
3acopeHa Wn U3HoLeHa.

lMepenonHeH
Kopnyc-COOpHUK.
dOunbTpytowas cucrema
3acopeHa WM N3HoLLeHa.

3acopeHbl Tpybbl nnu
NPUHAANEXHOCTU.

lMepenonHeH
Kopnyc-COOPHMK.
dunbTpytowas cucrtema
3acopeHa Vv U3HOLLIEHA.

3acopeHbl TpyObl Unm
NPUHaANEXHOCTU.

HeuncnpasHa anekTpoHHas
nnara.
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MEPbI YCTPAHEHUA

[MpoBepbTe TOKOBYIO
pO3eTKy.

O6paTtunTech B LEHTP
TEXHUYECKON NOMOLLM

®

Thakita

3amMeHUTb NN OYUCTUTb
bunbTpyowmne cucTeMbl
(naparpadg “D” cTpaHuua
28)

OnopoxHute
KOpMyc-COOPHKK.
3aMeHUTb UNM OYUCTUTb
hnnbTpyoLLME CUCTEMBI.

MpoBepbTe rnbkyto Tpyody
U1 NPUHAATIEXHOCTH.

MpoBepbTe KOpnyc-COOPHYK.

3aMeHUTb WA OYUCTUTb
(bUNLTPYIOLLIME CUCTEMBI.

[MpoBepbTe rnodkyto Tpydy
VI NPUHALNEXHOCTH.

ObpaTtuTech B LEHTP
TEXHUYECKOWN NOMOLLM

®

Thakita
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C OEKJTIAPALISA COOTBETCTBUSA CE )

Hwxenognucaswmmnca Acyxnko KaHasaku, B Ka4ecTBe AMPEKTOPa eBPONENCKOro
oTaeneHus komnaHum Makita Corporation 3-11-8 Sumiyoshi Cho, Anjo, Aichi
446-8502, AnoHus,

3asiBnsieTt

YTO NPOAYKT, ONMUCAaHHbI B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE MO 3KCnayaTauum,
mopenu 448, Tuna GSW 9 cooTBETCTBYET OCHOBHbIM TPE6OBaHUAM
eBponerickon anpekTnebl LVD 2006/95/CE,
pamo4Houn aupekTusbl 95/38/CE 1 2004/108/CE
n Hopmam EN 60335-1/A12:2006 + EN 60335-1/A2:2006 +
EN 60335-2-2/A1:2004 + EN 60335-2-2/A2:2006 + EN 55014-1:2000/A1/A2 +
EN 55014-2:1997/A1 + EN 61000-3-3:1995/A1/A2 + EN 61000-3-2:2000/A2.

Lara

(Mopnuce)

C Tonbko ana ctpaH EC )

He BbiGpackiBaniTe 3neKTPOonprbopbl BMECTE C 06bIYHbIM MyCOPOM!

B cootBeTcTBUM C eBponenckumn gupektusamu 2002/96/EC n 2003/108/EC
06 YHUYTOXXEHUN OTPabOTaHHbIX ANEKTPUYECKNX U SNEKTPOHHBLIX NPUBOPOB U
B COOTBETCTBMU C MECTHbIMW 3aKOHamu cOpoc © yTunmn3aumsi oTpaboTaHHbIX
3NeKTPonNpuBOPOB  OOSKHbI  NMPOU3BOAUTBECS  OTAENbHO 6e3onacHbIM  Ans
OKpY>KaroLen cpenbl Cnocobom.

-31-





